

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pésetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.
Y en la imprenta donde este se imprime.
Toda la correspondencia al Director.

AÑO II

Martes 6 de Septiembre de 1910

NUM. 246.

La masonería y el fusilamiento de Ferrer

Nadie habrá olvidado la campaña que en Europa se hizo, á raíz del fusilamiento del tristemente célebre Francisco Ferrer Guardia.

Lo que con sobrada ligereza se dió en llamar la Europa consciente, protestó con ruido ensordecedor, de que una nación extirpara de su suelo una raíz que había dado tan malos frutos.

Y aquellos gritos, que al principio causaron asombro, fueron luego secundados en España por un partido político que se llamaba gubernamental.

El Sr. Moret entonces, cansado de pasarse dias y dias á la orilla del lago, echando su caña en cuyos anzuelos, ponía los cebos más incitantes, sin que el poder cayese en ellos, hizo un esfuerzo supremo y aquellas aguas tranquilas y transparentes, se convirtieron en cenagosas y revueltas; el pescador había echado en ellas, puñados del lodo que en el extranjero se lanzaba al rostro de nuestra amada Patria.

Y Moret ocupó el poder. Pero al mismo tiempo que eso ocurría, la prensa de Bélgica insertaba en sus columnas un documento suscrito por el Gran Oriente de Bélgica en que se leían párrafos tan sustanciosos como el que transcribimos.

«El Gran Oriente de Bélgica comparte los nobles sentimientos que han inspirado la noble

proclama del Gran Oriente de Francia y se asocia, en nombre de las logias belgas, á la protesta de indignación que ha dirigido á la Masonería Universal y al mundo civilizado contra la sentencia inicua y despiadadamente ejecutada en el Hermano Francisco Ferrer.»

Ese texto evidenciaba bien claramente, que la masonería, esa secta infame que organiza perfectamente, tiene raíces en todo el mundo, echaba sobre sí la pesada carga de glorificar á un hombre, cuyo recuerdo tan solo, crispaba los nervios de toda

persona honrada, y como dicha secta no tiene patria, como sus adeptos pierden al ingresar en ella los amores más caros, las afecciones más legítimas, todos á una, los españoles y extranjeros, vilipendiaban á la Nación Española y á sus leyes.

Parece ser que esa campaña no les ha dejado satisfechos y hoy vean nuestros lectores como se explica un diario madrileño respecto á la campaña que preparan las logias masónicas: «Las logias masónicas siguen tramando planes contra la Iglesia, la Patria y la Monarquía.

Sabemos de cierto que han puesto en circulación sus planchas para que el día del aniversario del fusilamiento de Ferrer (que es el 13 de Octubre) se promueva en España y en el extranjero una agitación antirreligiosa y anarquista como la del año pasado.

Al efecto, pretenden que los senadores y diputados masones promuevan dicho día en todos los Parlamentos discusiones violentas sobre el asunto.

El conde de Romanones, que tenía noticia de esto, deseaba que la reunión de las Cortes se

188 FOLLETIN DE

los tendré concluidos. ¡En cuanto yo me ponga!...

EL ECO DE ORIHUELA 185

hace así. Se pone el pañuelo en el bastidor... pero muy tendido..... ¿Ves?...., Que no haga ninguna arruga. (Y con sus manos estiraba la batista). Se coloca luego sobre las rodillas, se enhebra la aguja con un trocito de seda no muy largo... y ya está.. ¡Si es muy sencillo, tonto! (añadió al ver que su hermano hacía visajes con la boca y los ojos, como si verdaderamente estuviera asombrado).—Basta pasar la aguja para arriba y para abajo sin mover el bastidor.

—Pero,—dijo Julio, exagerando la importancia del asunto,—¿y estos perfiles tan finos? ¿Cómo demontres se hace eso? Porque supongo que no todo se hará igual.

—¡Claro está que no!... ¡Válgame Dios, hombre!... ¡Si es muy sencillo!

aplazase hasta la segunda quincena de Octubre (esto es, hasta después del día 13); pero el señor Canalejas, que también tiene noticia de la agitación en proyecto, lo ha entendido de otro modo y ha sostenido el acuerdo de que se reúnan antes.»

Y ahora se nos ocurre pensar á nosotros; el Sr. Canalejas, al entenderlo de otro modo que el Presidente del Congreso, ¿será lo suficientemente previsora para evitar que tal proyecto llegue á la categoría de realidad ó si desgraciadamente ésta llega, será lo enérgico que sea necesario para reprimir una agitación que va contra la Patria?

Mucho nos tememos que no ocurra ni una ni otra cosa, pues es mucho bagaje el de los radicalismos.

EL DEBATE DEL MENSAJE EN EL CONGRESO

DISCURSO DEL SEÑOR MAURA

(Continuación)

En España, la solidaridad de los dos partidos de gobierno, si hubiere tres, de los tres partidos de Gobierno, la solidaridad constitucional de esos partidos es el supuesto primario, inexcusable; de manera que uno de ellos, comoquiera, que fuese, aunque se multiplicase por ciento, no reemplazaría nunca la ausencia del otro, porque la plura-

lidad de ellos representa la neutralidad del Poder moderador, la cual desaparece con un solo partido, y la irresponsabilidad, por consiguiente, de la Corona, y además toda aquella influencia sobre el sector exterior á la vida constitucional, toda aquella satisfacción posible, toda aquella transacción realizable, toda aquella suma de convivencias que cada cual, por lo que á él atañe está llamado á aportar á la paz pública y á la normalidad de la vida pública.

Esto hace sumamente delicada, sumamente cuidadosa, la situación de cada uno de los partidos.

Recientemente, dirigiéndome yo á correligionarios que viven en provincias, donde los radicalismos extremos les acosan todos los días, hice una exposición de esta doctrina, que delante de vosotros, con las cuatro palabras que he dicho, ya redundantemente he precisado. Alguien ha afirmado en esta Cámara que aquel discurso era una novedad; yo invito á quien quiera á que señale la novedad cuando guste, y yo estaré siempre dispuesto y me asombrará hallar la novedad. No hay novedad ninguna: es lo que hemos dicho siempre y lo que hemos practicado; exacto, exactísimo, recordado precisamente por el florecimiento de los sucesos bélicos y de las estridencias facciosas.

Con un solo partido, el régimen es impracticable; faltando la pluralidad de partidos de gobierno, España se gobernará con Monarquía, como sea; pero no será con esta Constitución, no será con este régimen; será otra cosa. De eso no puedo prescindir para lo que está sometido á vuestro juicio; de eso no prescindió nunca el partido conservador, jamás; pero yo ahora hablaré concretamente de la conducta que seguí en ese banco azul la última vez que le he ocupado.

Se continuará

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

La huelga general de Bilbao era asunto de poca importancia para los bolsistas en los primeros días de la semana que resonamos. Posteriormente los sucesos se han ido complicando, hasta llegar á la declaración del estado de guerra con suspensión de las garantías constitucionales.

La verdad es que el mercado bursátil presenta muy buenas apariencias, apesar del veraneo; la emisión de obligaciones del Tesoro, la agitación religiosa, los misms carlistas y las amenazas del cólera. La liquidación verificada el miércoles con toda tranquilidad, ha sido digno remate del mes. Después de la hora oficial se cerraron alguno-

tratos en firme entre los cambios de 84'90 y 97 terminándose la contratación de Agosto á 84'95.

La Bolsa ha seguido mostrándose indiferente á los sucesos de Vizcaya y Zaragoza; hay falta de negocio; pero se inicia el alza de la Deuda reguladora en señal de aplauso por las medidas de represión que adopta el gobierno.

El Interior á fin de mes se ha cotizado á 85'20 y 85'30, para cerrar á 85'25.

El Contado se mantiene firme, por efecto de los arbitrajes contra liquidación, pagándose la partida á 85 para vender á fin de Septiembre al cambio de 85'40. Los títulos pequeños se cotizan á 87.

El Amortizable había repues-to con creces la pérdida que experimentó en la penultima semana de Agosto, pero ahora vuelve á mostrarse flojo en sus dos clases; el viejo oscila entre 100'80 y 101'50, según las series; el nuevo queda á 92'90.

El Banco de España ha ganado dos enteros, cerrando á 450. Los demás valores de crédito nacionales continúan desanimados y los Tabacos repiten el cambio de 354.

El corro del Rio de la Plata, por todos conceptos sigue siendo el más animado de la Bolsa: se publica á 565 al contado y á 567 á fin de mes; alcistas y bajistas luchan con mucho empeño, aunque parece que los primeros tienen mayores bríos.

Las Azucareras preferentes oscilan entre 61'50 y 61, último cambio; las ordinarias se cotizan á 16. Hay también movimiento en el corro de los ferrocarriles; los Nortes cierran á 87.

Bajan los Francos, alternando cambios de 7'80 y 7'55 tipo de cierre, por el alza de los ferrocarriles en Paris.

Las Libras, á 27'18.

En la Bolsa francesa hay también falta de negocio, aunque el aspecto general es satisfactorio. El Exterior Español se ha mantenido firme y termina con alza de la fracción, cotizada al cambio de 95'25.

José M. de Arevalo.

A correo vuelto

«El Diario» se reserva el derecho de contestarnos (si contestar

¿No ves?... Donde el perfil es grueso se dan más pasadas, y menos donde es más fino; pero se ha de llevar un poco de cuidado para que la labor vaya disminuyendo insensiblemente, porque si no, queda con borrones, y es muy feo. ¿Ves esta florecita?...

—¡Calla! — interrumpió Julio. — Pues aún no me había yo fijado en esta florecilla tan preciosa. ¿Han visto ustedes en su vida cosa más bonita? ¿Y también la has bordado tú?

—Sí, hombre, sí; ¡todo! ¿No te lo digo?... ¡Ya verás cuando empiece á bordar los otros que me dejó dibujados la mamá, que esté en gloria.

Y al nombrar á su madre, su voz, un tanto temblorosa, bajó de tono, y una fugitiva nube de tristeza empañó por un momento la purísima alegría que iluminaba su semblante.

—¡Vamos! — dijo Julio, que advirtió aquel amago de pena, y quiso desvanecerlo al punto. — ¡Te digo que sólo admiración merece este trabajo!

—¿De veras te gusta?

—¡Muchísimo! Si tú no me hubieras asegurado que era tuyo, jamás lo hubiera creído. Es necesario que cuanto antes me bordes los demás, pues estoy rabiando por tenerlos. ¿Cuántos hay?

—¡Una docena! ¡Mira!

Y los fué contando uno por uno, radiante, esplendorosa, reventando de infantil orgullo y profunda complacencia.

—¡Pero esto es un trabajo inmenso para tí, vida mia!

—No lo creas. Verás qué pronto

se llama á lo que el hace) cuando le place; cuando, no, hace mutis y listo.

A ninguna de nuestras preguntas del sábado se digna contestarnos, pero en cambio, tiembla como un azogado ante nuestra amenaza de exhumar textos y nos recuerda leyes y sentencias que en esta redacción, hay más motivo para conocer, que en la de el colega.

Si el recuerdo es á guisa de consejo, se agradece, pero si envuelve alguna amenaza *oficiosa*, no se olvide que vivimos en plena democracia y amordazar á la prensa es medida que según «El Diario» ha dicho muchas veces, no la emplean más que los conservadores.

HOJEANDO PERIODICOS

«La Epoca» inserta en su fondo la información de la Bolsa de Madrid en la anterior semana.

«La Correspondencia de España» dedica su fondo al conflicto obrero.

«El Universo» estudia en su fondo una obra social admirable que bajo el título de «El Patronato de presos» funciona en Santiago de Chile y cuya obra es fundación de la Compañía de Jesús.

«El Mundo» hablando de la huelga de Bilbao dice que su solución debida á la suspensión de las garantías constitucionales, sienta un precedente para idénticos casos.

«Diario Universal» hace un paralelo entre el impuesto de consumos en Lyon y en Madrid.

«La Mañana» defiende al Gobierno de los cargos que le hace «El Imparcial» por la suspensión de garantías en Bilbao.

MEDIDAS SANITARIAS

Un ruego al Inspector de Sanidad

Se nos denuncia, que entre los innumerables pobres que se albergan en el derruido cuartel de San Francisco y en todos aquellos alrededores, hay muchos que procedentes de Cartagena, Santa Lucia y otros puntos, vienen atacados de unas calenturas al parecer infecciosas.

Precisa, que aun en el caso de que la denuncia no sea cierta (cosa que debe comprobar el señor Inspector de Sanidad) se ordene la más escrupulosa vigilancia en dichos parajes.

Nosotros nos atreveríamos á rogar al Sr. Inspector de Sanidad, que adopte la medida y así

se lo haga saber al alcalde, de que en las actuales circunstancias, no se permita la estancia de familias en dichos albergues.

¿Se nos atenderá? En nombre de la salubridad de este vecindario hacemos el ruego.

DEL CARNET DE UNA PARISIEN

Los Baños

(De nuestro servicio especial)

Estoy segura mis queridas lectoras, que no ignorais que el uso de los baños constituye uno de los grandes factores de la belleza física de la mujer, cosa que sabian tambien los pueblos civilizados de la antigua Europa como los del Oriente, razón por la que el baño era tan comun en aquellos como en los de este.

En el siglo XV eran considerados los baños como un refinamiento de delicadeza, y una de las atenciones más estimadas que en aquellos tiempos podian tenerse con los huéspedes, era invitarles al baño, costumbre que estuvo muy en moda en Francia durante el reinado de Luis XI.

Según los cronistas de este monarca francés á las personas á quienes se convidaba á comer ó cenar se las invitaba al mismo tiempo á bañarse, y los mismos reyes acostumbraban á usar el baño en las casas de los altos cortesanos á que eran convidados á comer.

No obstante lo saludable que es para el desarrollo físico y de la belleza el uso del baño, este cayó en desuso después del siglo XV, á causa de no considerarse como cosa importante para la vida el desarrollo de las fuerzas físicas.

Esta prioridad de lo moral sobre lo físico, acaso sea uno de los factores que más han influido en los progresos de nuestra civilización; pero sin embargo de esto, es muy deplorable que desapareciera la costumbre de bañarse, por lo que con ello padeció la belleza y la higiene, apesar de que se procuraba ganar en delicadeza lo que se perdía en vigor físico, y como entonces jamás se enriqueció la «toilette» con tantas conquistas, ni el cosmético con tantas recetas.

En nuestros días, para provecho de nuestra salud y de nuestra belleza, hay muy mar-

cada tendencia á restablecer la costumbre de los baños.

Las poblaciones que no contaban más que con una ó dos casas de baños, no solamente las han aumentado, sino que su precio moderado hace que sean frecuentadas por todas las clases de la sociedad.

No entraré á detallar las numerosas ventajas que dan á la salud los baños. Los más favorables á la salud son los de río en verano tomados antes de ponerse el sol, y seguidos de un ejercicio moderado.

Los baños de mar también son buenos.

En invierno, los baños templados son más sanos por la mañana y seguidos de algun reposo en la cama.

En todo tiempo el baño caliente es favorable á la belleza; el agua tibia penetra en la epidermis, y dá al cuerpo un barniz de frescura que sienta bien á las mujeres.

Existen tambien los baños que pudiéramos llamar artificiales, entre los que debemos contar aquellos que perfumamos con decociones de plantas aromáticas. Estos tienen la ventaja de fortificar el cuerpo perfumarle y poner la piel fina y delicada. Las aguas espirituosas y odorificas, compuestas de aceites esenciales, son excelentes para el baño, las aguas de colonia, espliego etc. dan fuerza á los músculos al mismo tiempo que limpian la piel, y son preferibles á los jabones, por que el alcalí que encierran deseca la epidermis.

Y para terminar, mis queridas lectoras, voy á daros la receta de un baño lechoso que os recomiendo; tomad 125 gramos de almendras dulces mondadas, unos gramos de lino raiz de malvabisco y benjui, mezclad bien todo y prensado meterlo en un saquito de hilo, y hecharlo así en el agua del baño.

Mme. Robert.

ANITA DE LA VEGA

Anoche tuvimos el placer de escuchar á la gentil y simpática artista, cuyo nombre encabeza estas líneas, en casa de nuestros queridos amigos D. Rómulo Hevia Maura y D. Jaime Espases para festejar el santo del primero.

Creo no hiperbolizar al encomiar las relevantes dotes de esta artista cuyos triunfos son bien conocidos por la mayoría de los «amateurs» del «arte divino».

A nosotros nos satisface mucho hacer justicia á tan notable profesora y dedicarla un merecido elogio.

Y á los jóvenes sacerdotes gratitud y felicidad para el próximo año aun cuando la presencia del cronista no fué notada.

X.

SUETOS Y NOTICIAS

De Torrevieja han regresado; la Sra. Doña Remedios Pastor, viuda de Carrió y sus hijos y nuestro amigo y correligionario D. Miguel Torres, con su esposa é hija.

Ha sido nombrado maestro de Rebate (Orihuela) D. Manuel Gomez.

Hoy hemos tenido el placer de saludar en esta redacción á nuestro querido compañero Sr. Lucas Ibañez.

El diestro «Pepete» sustituirá á «Bombita» en la corrida que mañana se celebrará en Murcia.

El mercado celebrado hoy se ha visto regularmente concurrido verificandose buen número de transacciones.

«Crónica de la Guerra de Africa». El editor de Barcelona Alberto Martín, ha publicado los cuadernos de tan interesante obra, números 35 y 36; con el 35 finaliza el primer tomo, comenzando el segundo en el que se relatan los preparativos hechos para flanquear al enemigo por su derecha ocupando el zoco de El Arba.

Como los demás cuadernos ya publicados el texto está profusamente ilustrado con fotograbados y al cuaderno 36 acompaña una lámina en negro.

Los pedidos de dicha obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones ó al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento 140, Barcelona.

Ha fondeado en el puerto de Alicante la escuadra inglesa división del mediterraneo.

La componen cuatro acorazado y un aviso.

Los marinos británicos estan siendo muy agasajados.

Preparación completa para la próxima convocatoria de Correos, Feria, 13.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL OROLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
 LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
 DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos; Dismenorreas los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

re vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL OROLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CÁNOVAS, ORIHUELA S. AGUSTIN 26

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
 COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de las

COMPANIA ANONIMA PARSONS
 MADRID

JOSE PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA
 BARCELONA

Máquinas para la Agricultura y toda clase de industrias

Aparatos para la molinería e instalaciones y transformación de fábricas de harinas

Arados de vertedera americanos

Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Bombas, instalaciones de riego, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca ÁGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol, 54 y Canalejas, 7

VENTA

Una sillera nueva de riquísimo brocatel de seda grana y oro, de caoba compuesta de sofá, dos sillones y diez sillas costaba 6.000 reales le pongo 350 pesetas.

Una lámpara ó centro de salón cristal de bohemia flores de cristal en colores, para gran salón, casino, palacio ó oratorio, sirve para luz eléctrica y bujías coste 1.500 pesetas hoy 300 pesetas.

Dos espejos tamaño de dos metros lunas de Venecia viselados marco negro gran talla costaron á 200 pesetas hoy á 75 pesetas.

Dos entredoses para sala piedra de mármol caoba en negro á 30 pesetas cada uno.

Un centro de salón ovalado con piedra de mármol tallado en negro 40 pesetas.

Dos figuras de bronce macizo de 60 centímetros de alta en 75 pesetas.

Dos búcaros para los extremos de aalón, de Sebres con figuras de bronce con columnas negras en 75 pesetas.

VINOS

Especiales ó inmejorables—Paseo de Sagasta—20—bajos de D. Juan Luis Muñoz Hernández.

Participo á mi distinguida cliente la que en este establecimiento se han recibido excelentes vinos y se venden á 8 perras micheta el blanco y á 6 el tinto; por cántaros á 20 y 16 reales respectivamente.

Ambos vinos son puros.

GRAN ZAPATERIA

Para comprar calzado sólido y económico hay que visitar la acreditada casa de Mariano Martínez Alberola Mayor—34—Orihuela ó la sucursal en Torrevieja donde encontrarán las novedades de verano.

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

Cupon de Colaboracion

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.